
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Του  Πρακτικού 2/2015 συνεδρίασης της Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας  & Θράκης 

 

---------------------------------- 

Αριθ. Απόφασης    16 /2015 

---------------------------------- 

  

Περίληψη: Γνωμοδότηση για την έγκριση Περιβαλλοντικών όρων  επί  της  μελέτης  

περιβαλλοντικών  επιπτώσεων  (Μ.Π.Ε.) με θέμα «Τροποποίηση – Επικαιροποίηση Α.Ε.Π.Ο. 

υφιστάμενου λατομείου αδρανών υλικών και συνοδών δραστηριοτήτων» της «ΛΑΤΟΜΕΙΑ 

ΜΑΚΡΗΣ» Α.Ε. στη θέση «Βουβό» του Δήμου Αλεξ/πολης. 

Εισηγητής: Ο υπάλληλος του Τμήματος Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας της Π.Ε Εβρου κος  Στ. 

Κάκος. 

 

 

 Σήμερα 3 Φεβρουαρίου 2015  ημέρα Τρίτη και ώρα 11:30π.μ. συνήλθε σε δημόσια τακτική 

Συνεδρίαση η Επιτροπή Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης ύστερα από την αριθ. ΔΔ.ΟΙΚ. 484/30-01-2015. έγγραφη 

πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα  με το άρθρο 

177  του Ν. 3852 /2010. 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

1. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ,  ΠΡΟΕΔΡΟΣ          

2. ΓΕΡΟΣΤΕΡΓΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ , ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ.                

                                                    ΤΑ ΜΕΛΗ                                                                    

1. ΧΟΥΣΕ ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΙΣΜΑΗΛ                  

2. ΕΥΦΡΑΙΜΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ               

3. ΓΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ      

4.  ΧΕΙΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ            

5. ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ            

6.  ΜΟΥΛΤΑΖΑ ΤΑΡΚΑΝ ΜΟΥΛΤΑΖΑ (ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ) 

       

       ΑΠΟΝΤΕΣ:  

1. ΒΕΝΕΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ    

2. ΧΑΤΖΗΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ 

    Απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.        

                                             

Χρέη υπηρεσιακής  γραμματείας άσκησε η υπάλληλος της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής Π.Ε. Καβάλας κα Σταματία Βάρσου . 

 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο εννέα (09) μελών ήταν παρόντα τα οκτώ (08) μέλη,   o 

Πρόεδρος  της Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης. 

     

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος της Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος κ. Σωτήριος 

Παπαδόπουλος δίνει το λόγο στον υπάλληλο της Διεύθυνσης Ανάπτυξης της Π.Ε Έβρου, κο Στ. 

Κάκο, ο οποίος  εισηγούμενος  το δέκατο έβδομο θέμα της ημερήσιας διάταξης,  έθεσε υπόψη των 

μελών της Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος, το  με αριθ. πρωτ. 5908/10-12-

ΑΔΑ: 72ΕΔ7ΛΒ-ΞΤΜ



2015 έγγραφο της Διεύθυνσης Ανάπτυξης της Π.Ε Έβρου,   με  το  διαβιβάστηκαν οι παρακάτω 

παρατηρήσεις  του  θέματος : 

 

1. ΦΟΡΕΑΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 

Φορέας της δραστηριότητας, η οποία λαμβάνει χώρα στη θέση «Βουβό» του Δήμου 

Αλεξ/πολης, είναι η «ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΚΡΗΣ» Α.Ε. 

 

2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 

Η δραστηριότητα της παρούσας Μ.Π.Ε. κατατάσσεται βάσει της Υ.Α. 1958/13-01-2012 

(Φ.Ε.Κ. 21/Β) και της Κ.Υ.Α. οικ. 3137/191/Φ.15 (Φ.Ε.Κ. 1048/Β/2012), όπως τροποποιήθηκαν και 

ισχύουν, ως εξής: Στην 5η Ομάδα – εξορυκτικές και συναφείς δραστηριότητες: α/α 4 – εξόρυξη 

αδρανών υλικών, υποκατηγορία Α2, στην 9η Ομάδα – βιομηχανικές δραστηριότητες και συναφείς 

εγκαταστάσεις: α/α 130 – θραύση ή/και πλύση αδρανών υλικών, κατηγορία Β, μέση όχληση, στην 

4η Ομάδα – συστήματα περιβαλλοντικών υποδομών: α/α 16 – εγκαταστάσεις επεξεργασίας 

Αποβλήτων Εκσκαφών, Κατασκευών & Κατεδαφίσεων (Α.Ε.Κ.Κ.) (εργασία R5), υποκατηγορία Α2, 

μέση όχληση. Στο σύνολό της η δραστηριότητα κατατάσσεται στην υποκατηγορία Α2 και στο 

μέσο βαθμό όχλησης. 

 

Η «ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΚΡΗΣ» Α.Ε. λειτουργεί βάσει της υπ’ αριθ. πρωτ. 19652/25-09-2013 

Απόφασης της Δ/νσης Τεχνικού Ελέγχου της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης, 

ισχύος έως 12-04-2019, στη θέση «Βουβό» λατομείο αδρανών υλικών έκτασης 80 στρ. εντός 

λατομικής περιοχής, όπως αυτή καθορίστηκε με την υπ’ αριθ. πρωτ. 1015/ΔΒΕ/Φ26/01/06/27-06-

2005 Απόφαση του Νομάρχη Έβρου (Φ.Ε.Κ. 952/Β/11-07-2005). Στην ίδια θέση και για την 

εξυπηρέτηση των αναγκών του λατομείου η εταιρεία λειτουργεί συγκρότημα θραύσης αδρανών 

υλικών βάσει της υπ’ αριθ. πρωτ. 1795/ΔΒΕ/Φ14.3/43/14-11-2006 Απόφασης της Δ/νσης 

Ορυκτού Πλούτου & Βιομηχανίας του Νομ/κου Διαμ/τος Έβρου. 

 

Με την υπ’ αριθ. πρωτ. 75563/13-12-2004 Απόφαση της Δ/νσης Δασών της Περιφέρειας 

Α.Μ.Θ. εγκρίθηκε η παραχώρηση όμορης έκτασης 87,9 στρ. με σκοπό την απόθεση αδρανών 

υλικών και τη δημιουργία δρόμων προσπέλασης, ενώ με την υπ’ αριθ. πρωτ. 25335/25-11-2013 

Απόφαση της Δ/νσης Δασών Ν. Έβρου της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης, 

ισχύος έως 12-04-2019, ανανεώθηκε η έγκριση επέμβασης τόσο στην έκταση των 80 στρ., όσο και 

στην έκταση των 87,9 στρ. 

 

Στο σύνολό της η δραστηριότητα είναι εφοδιασμένη με την υπ’ αριθ. πρωτ. 57729/6086/16-

11-2010 Α.Ε.Π.Ο. της ΔΙ.ΠΕ.ΧΩ. της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., ισχύος έως 12-04-2014, για 

εκμετάλλευση λατομικού χώρου αδρανών υλικών έκτασης 80 στρ., κατά χρήση παραχώρηση 

χώρου για απόθεση αδρανών υλικών και δημιουργία δρόμων προσπέλασης έκτασης 87,9 στρ. και 

για λειτουργία συγκροτήματος σπαστηριοτριβείου για την παραγωγή αδρανών υλικών, η οποία 

με την υπ’ αριθ. πρωτ. 3894/1586(1169)/03-10-2013 Α.Ε.Π.Ο. της ΔΙ.ΠΕ.ΧΩ. της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης έχει παραταθεί μέχρι τη συμπλήρωση δεκαετίας από την 

έκδοσή της. 

 

Η κινητήρια ισχύς της γραμμής παραγωγής αδρανών υλικών δυναμικότητας 2.000 

m3/ημέρα έτοιμων προϊόντων είναι 1.529,50 KW, η ηλεκτροδότηση των εγκαταστάσεων 

πραγματοποιείται μέσω του δικτύου της Δ.Ε.Η., ενώ η κάλυψη των αναγκών της μονάδας σε νερό 

γίνεται από νόμιμα αδειοδοτημένη γεώτρηση. Το νερό αποθηκεύεται σε μεταλλική δεξαμενή 

χωρητικότητας 50 m3. 
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Με την παρούσα Μ.Π.Ε. η εταιρεία αιτείται την τροποποίηση της Α.Ε.Π.Ο., ώστε να 

προσθέσει ως νέα δραστηριότητα τη διαχείριση των Α.Ε.Κ.Κ. Η νέα δραστηριότητα θα αναπτυχθεί 

για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η μίσθωση του λατομείου, δηλ. έως 12-04-2019. 

 

Με την προσθήκη της νέας δραστηριότητας η μονάδα θα δέχεται και θα επεξεργάζεται τα 

μη επικίνδυνα απόβλητα από εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις που λαμβάνουν χώρα 

εντός της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. και τα οποία θα παραδίδουν είτε οι φορείς εκτέλεσης δημοσίων 

έργων και ιδιωτικών έργων είτε ο κύριος του έργου, εφόσον δεν έχει αναθέσει το έργο σε 

ανάδοχο. Τα υλικά προς επεξεργασία που θα δέχεται η εγκατάσταση θα είναι τα περισσότερα της 

κατηγορίας 17 του Ευρωπαϊκού Καταλόγου Αποβλήτων (Ε.Κ.Α. – Απόφαση 2001/118/ΕΚ) – 

απόβλητα από κατασκευές και κατεδαφίσεις πλην αυτών που χαρακτηρίζονται ως επικίνδυνα 

απόβλητα. Σε περίπτωση που στη μονάδα προσέλθουν Α.Ε.Κ.Κ. που θα περιλαμβάνουν και άλλα 

είδη αποβλήτων, θα πραγματοποιείται διαχωρισμός και μεταφορά τους σε άλλες μονάδες που 

μπορούν να τα επεξεργαστούν. Ο μηχανολογικός εξοπλισμός που θα χρησιμοποιηθεί είναι ο ήδη 

υπάρχων μηχανολογικός εξοπλισμός του σπαστηριοτριβείου παραγωγής αδρανών υλικών. 

 

3. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΦΑΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 

Τόσο στην άμεσα περιβάλλουσα, όσο και στην ευρύτερη περιοχή του λατομικού χώρου δεν 

αναπτύσσονται άλλες οχλούσες δραστηριότητες πλην της λατομικής. Οι επιπτώσεις στο 

περιβάλλον από την ανάπτυξη της λατομικής δραστηριότητας εντοπίζονται κυρίως στην αέρια 

ρύπανση (με τη μορφή της εκλυόμενης σκόνης) και στην παρέμβαση στο φυσικό τοπίο. 

Σημειώνεται ωστόσο ότι λόγω της θέσης του χώρου τα προβλήματα που θα προκύψουν από την 

εκλυόμενη σκόνη θα είναι περιορισμένα. 

 

Παρακάτω γίνεται αναφορά στις περιβαλλοντικές επιπτώσεις κατά τη φάση λειτουργίας 

από την προσθήκη της νέας δραστηριότητας: 

 

Αέρια ρύπανση: Κατά την υποδοχή, διαλογή, επεξεργασία και αξιοποίηση των Α.Ε.Κ.Κ., 

καθώς και κατά τη λειτουργία του σπαστηριοτριβείου παράγονται αέρια απόβλητα (σκόνη). Για 

το σκοπό αυτό έχει ήδη αναπτυχθεί δίκτυο διαβροχής με σωληνώσεις μεταφοράς νερού και 

σταθερούς εκτοξευτήρες ψεκασμού (μπεκ) στα σημεία όπου εκλύεται σκόνη. 

 

Υγρά απόβλητα: Από τη λειτουργία του σπαστηριοτριβείου για την επεξεργασία και 

αξιοποίηση των Α.Ε.Κ.Κ. δεν θα παράγονται υγρά απόβλητα και δεν θα χρησιμοποιούνται άλλα 

υγρά ή ειδικά αντιδραστήρια. Οι ποσότητες νερού που θα χρησιμοποιούνται για τον καθαρισμό 

του μηχανολογικού εξοπλισμού δεν θα είναι ικανές να δημιουργήσουν ροή επί του εδάφους, 

ώστε να χρήζουν κατάλληλης διαχείρισης. 

 

Στερεά απόβλητα: Από τη νέα δραστηριότητα αναμένεται να προκύπτουν αδρανή μη 

επικίνδυνα κατάλοιπα, τα οποία δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν ούτε για φυτόχωμα ούτε για 

επαναχρησιμοποίηση/ανακύκλωση. Τα υλικά αυτά θα αξιοποιούνται με τη χρήση τους σε 

εργασίες επιχωμάτωσης εντός του λατομείου ή θα μεταφέρονται σε άλλους αδειοδοτημένους 

χώρους. 

 

Θόρυβος: Η προσθήκη της νέας δραστηριότητας δεν αναμένεται να επηρεάσει τα επίπεδα 

του θορύβου. 

 

Γενικότερα από την προσθήκη της νέας δραστηριότητας για τη διαχείριση των Α.Ε.Κ.Κ. δεν 

αναμένονται σημαντικές επιπτώσεις σε ό,τι αφορά το έδαφος, τα νερά, τη χλωρίδα, την πανίδα, 

το θόρυβο, τις χρήσεις γης, τους φυσικούς πόρους, τον πληθυσμό, την κατοικία, την ενέργεια, τα 
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δίκτυα κοινής ωφέλειας, την ανθρώπινη υγεία, την αισθητική, την αναψυχή, την πολιτιστική 

κληρονομιά και τις προστατευτέες περιοχές, ενώ αναμένεται να επιβαρυνθεί ο αέρας και οι 

μεταφορές/κυκλοφορία. 

 

4. ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟΙ ΤΡΟΠΟΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

 

Σε ό,τι αφορά την εκμετάλλευση του λατομείου αδρανών υλικών και τη λειτουργία του 

σπαστηριοτριβείου, θα πρέπει να συνεχίσουν να εφαρμόζονται οι όροι της υπ’ αριθ. πρωτ. 

3894/1586(1169)/03-10-2013 Α.Ε.Π.Ο. Για την προσθήκη της νέας δραστηριότητας για την 

επεξεργασία των Α.Ε.Κ.Κ. να εφαρμοσθούν όλα τα μέτρα πρόληψης / περιορισμού των 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων που προβλέπονται από τη Μ.Π.Ε. του έργου. Επιπλέον, η Δ/νση 

Ανάπτυξης Π.Ε. Έβρου επισημαίνει τα παρακάτω: 

 

1. Να τηρούνται οι διατάξεις της Κ.Υ.Α. αριθ. 36259/1757/Ε103 (Φ.Ε.Κ. 1312/Β/2010) 

«Μέτρα, όροι και πρόγραμμα για την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων από 

εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις (Α.Ε.Κ.Κ.)». 

2. Οι χώροι υποδοχής, διαλογής και αποθήκευσης των υλικών προς ανάκτηση, όπως και οι 

χώροι επεξεργασίας/ανακύκλωσης και αποθήκευσης των δευτερογενών προϊόντων να 

είναι περιφραγμένοι, προκειμένου να προστατεύονται από την απόρριψη άλλου τύπου 

αποβλήτων και να είναι διακριτοί από τους χώρους αποθήκευσης αδρανών υλικών. 

3. Να γίνεται διαχωρισμός των γαιωδών υλικών που θα χρησιμοποιούνται για την 

αποκατάσταση του λατομείου αδρανών υλικών της εταιρείας από τα υπολείμματα των 

κατασκευών και τα βραχώδη/ημιβραχώδη υλικά που θα επεξεργάζονται για την 

παραγωγή δευτερογενών πρώτων υλών. 

4. Η επιλογή του χώρου αποθήκευσης των Α.Ε.Κ.Κ., καθώς και των ανακτηθέντων υλικών θα 

γίνει με τέτοιο τρόπο, ώστε να αποφευχθεί το πρόβλημα ροής των ομβρίων υδάτων στο 

γήπεδο της δραστηριότητας. 

5. Απαγορεύεται η διαχείριση των Α.Ε.Κ.Κ. που χαρακτηρίζονται ως επικίνδυνα βάσει της 

Κ.Υ.Α. 13588/725/2006 (Φ.Ε.Κ. 383/Β/2006). Σε περίπτωση που αυτά αναμιγνύονται με τα 

άλλα Α.Ε.Κ.Κ. να εξασφαλίζεται η μεταφορά, προσωρινή αποθήκευση και διάθεσή τους 

σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας για τη διαχείριση των 

επικίνδυνων αποβλήτων. 

6. Τα Α.Ε.Κ.Κ. που μεταφέρονται στις μονάδες διαχείρισης απαγορεύεται να περιέχουν 

οικιακά απορρίμματα. 

 

5. ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

 

Η Δ/νση Ανάπτυξης Π.Ε. Έβρου γνωμοδοτεί θετικά επί της μελέτης περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων που αφορά στην προσθήκη της νέας δραστηριότητας για τη διαχείριση των 

αποβλήτων εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων (Α.Ε.Κ.Κ.) εντός λατομείου αδρανών 

υλικών με σπαστηριοτριβείο συνολικής έκτασης 167,9 στρ. της «ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΚΡΗΣ» Α.Ε. στη 

θέση «Βουβό» του Δήμου Αλεξ/πολης με τους όρους και τις προϋποθέσεις που αναφέρονται 

στην παρούσα εισήγηση. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Γνωμοδοτεί  υπέρ της έγκρισης των Περιβαλλοντικών όρων επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) για την τροποποίηση – επικαιροποίηση της Απόφασης Έγκρισης 

Περιβαλλοντικών Όρων (Α.Ε.Π.Ο.) της δραστηριότητας «Λατομείο αδρανών υλικών & συνοδών 

δραστηριοτήτων» στη θέση «Βουβό» του Δήμου Αλεξ/πολης,  της «ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΚΡΗΣ» Α.Ε., 

όπως ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας. 
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  Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α  16/2015. 

 

 

               Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

   ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ  
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